
                  Ortschaftsrat Schmiedeberg

      Schmiedeberg – Naundorf – Dönschten

www.schmiedeberg.net
Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag dem 14.03.2016 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1, Schmiedeberg

anwesend: Peter Hofmann
Maik Biber
Markus Geiger
Bettina Schmidt
Hans-Jochen Sandig

Gäste: Herr Zienert, Herr Ölschlägel, Frau Dyroff

Der OV begrüßt die anwesenden OR und Bürger und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 
Beschlussfähigkeit fest.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragerunde

Der OV teilt auf die Anfrage vom letzten Mal mit, dass es für das Gebiet der Stadt Dippoldiswalde bis 2013
ein Energiesparkonzept für Straßenbeleuchtung gibt. Auf die anderen OT soll es erweitert werden. Es gibt 
aber nur noch wenig Fördermittel für die Umsetzung.

Herr Ölschlägel: 
Der Fußweg Altenberger 65-67 (ca. 30m) ist zu schmal für Kinderwagen, kann da ein Ausbau erfolgen?
Der Feuerlöschteich Brandweg ist wegen Bauarbeiten trocken. Kann er in dieser Zeit (bis Juni) gleich mit 
ausgebaggert werden?
Frau Krischker hatte zur Sanierung der Gemeindehäuser angefragt und eine Summe genannt bekommen. 
Was ist unter der genannten Fassadensanierung zu erstehen? Die Häuser sind von unten her feucht!
Wäscherolle: Am Bahn-Wartehäuschen Naundorf ist eine Beschimpfung gegen die Stadtverwaltung und 
den Bürgermeister angebracht worden. Herr Ölschlägel relativiert
Warum ist es von Seiten der Organisatoren von „Silberrausch und Berggeschrey“ nicht möglich, die 
Ausstellung kostenneutral für die Stadt zu lagern (Vorlage SR)?

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten von der Stadtverwaltung 
Dippoldiswalde

Der OV verzichtet auf eine Verlesung der einzelnen Antworten, weil kein Diskussionsbedarf besteht.

TOP 3 Anhörung zur Festbeschilderung (30 km/h) in der Ortslage Molchgrund

Das städtische Verkehrsamt hat an das Polizeipräsidium, LaSUV Meißen und LRA Pirna geschrieben und 
die Situation nach mehreren Verkehrsunfällen geschrieben mit der Bitte einer Geschwindigkeits-
beschränkung auf 30 km/h. Auf die baulichen und Verkehrsumstände wird ausführlich eingegangen.

Herr Zienert begrüßt diesen Vorstoß. Herr Biber ist für die Bevorzugung baulicher Maßnahmen und 
Warnhinweise. Herr Hofmann verweist auf die Probleme mit den Grundstücksanliegern. 

TOP 4 Terminliche Planung des Freundschaftsbesuches des OR in Mšené-lázně 

Die Korrespondenz ist schwierig (Personen/Sprache). Mögliche Termine sind die Samstage 28.5. oder 4.6.



TOP 5 Weiterplanung des OR-Budgets 2016

Der OV war zur Neueröffnung der „Honigbiene“ (Imkerei Schmidt) in Naundorf.

Er verteilt eine Übersicht der bisher geplanten Ausgaben. Zur Verfügung stehen uns in diesem Jahr 
9986,67€ (einschließlich 2336,67€ Restmittel aus 2015).

Herr Biber:
Zur Vorbereitung der Wanderweg-Tafeln an den Bahnhöfen, erhält er demnächst ein Angebot der 
Werbefirma Zimmermann.
Er hat die Weißeritztalmusikanten angefragt für den Pyramidenanschub.

TOP 6 Beschluss OR-SB-003/2016: Verlängerung Bauvorbescheid ehem. Kulturhaus  

Die Verlängerung des Vorbescheides (Umnutzung als Zimmerei) vom 18.04.2013 wurde beantragt.

Der OR stimmt einstimmig zu.

TOP 7 Informationen des OV und Allgemeines

Der SR hat keine uns betreffenden Tagesordnungspunkte geplant.

Es fand eine Begehung mit Sachsenforst statt. Der OV hat einen Antrag an die Forstverwaltung auf Ausbau 
des Forstweges zwischen Schallervilla und Wanderweg nach Kipsdorf gestellt.

Informationen aus der Sitzung aller OV:
Mittel des OR in der haushaltlosen Zeit: können ausgezahlt werden, wenn kein Aufschub möglich ist.
Schaukasten: rechts bitte nur amtliche Mitteilungen einhängen, Veranstaltungen links.
Geburtstage: OBM möchte nicht mehr zu 90. Geburtstagen gehen und dies an die OV abgeben (lehnen wir 
ab).

Die Sirene in Dönschten wird am 22./23.3. aufgebaut.

350. Geburtstag von George Bähr: OV war zur Veranstaltung (Kirchenbesichtigung, Präsentation  der 
neuen Briefmarke im King's) eingeladen.

Es gibt eine Anfrage eines 5*-Kochs, er würde wieder einen Kochkurs in Schmiedeberg (Nebengebäude) 
durchführen wollen; mögliche Termine 6./7.5. 23./24.9.; wir suchen einen Veranstalter.

Der alte Kiosk an der Bushaltestelle Schmiedeberg Mitte wird demnächst gekündigt.

Der OR bittet mit Nachdruck die SV um Bearbeitung des Angebotes der Fa. Dyroff zur Reparatur der 
Infotafel, damit die Aufstellung bis zum 1. Mai erfolgen kann!

Frau Schmidt:
Die Glascontainer in Dönschten sollen innerhalb des Ortes aufgestellt werden, bitte Begehung mit Bauhof.
Ehrengrab von Herrn Otto fällt auseinander; wir bitten den Bauhof um Instandsetzung in Absprache mit 
OV.

Herr Biber:
Der Naundorfer Heimatverein hat einen Nutzungsvertrag für den Park. Der vereinbarte Zuschuss für 2015 
wurde immer noch nicht gezahlt!

Die Internetseite www.schmiedeberg.net ist jetzt in Verfügung des OR. Wir streben eine Zusammenarbeit 
mit www.schmiedeberg-osterzgebirge.de der IG Bahn-aktiv an.

Nächste Sitzung:  18. April 2016, 19 Uhr, „Zur Schmiede“, Naundorf

Ende der Sitzung: ca. 20:50 Uhr


